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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA 

QUATORZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE (14-12-2020). 

Ao décimo quarto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dezessete 

horas e oito minutos, no Plenário da Câmara, reuniu-se a Edilidade 

Marianense sob a Presidência do Vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro e que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. 

Presidente, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos desta 

sessão. Primeiramente, o presidente submeteu os vetos para votação. Veto 

nº01/2020. Pela ordem o vereador Marcelo Macedo, disse que o vereador 

Bruno Mól não poderia estar presente na reunião, mas quê teria conversado 

com o vereador Marcelo sobre o veto e que o pedido dele era pela derrubada, 

ou seja, rejeitar o veto de acordo com o parecer do Procurador da Casa. Em 

seguida, o vereador Juliano Vasconcelos informou que iria acompanhar o 

parecer do jurídico da Casa e por isso rejeitou o veto. O vereador Fernando 

Sampaio se absteve do veto, pois para ele o projeto de lei, que trata da 

implantação no município do programa IPTU verde, apresenta vícios de 

iniciativa, conforme sua assessoria jurídica lhe informou,. Segundo o vereador 

esse projeto é de única e exclusiva iniciativa do Poder Executivo. O vereador 

João Bosco também se absteve do voto ao veto. O vereador Antônio Marcos 

rejeitou o veto seguindo o parecer do Jurídico da Casa, o vereador informou 

ainda que, já houveram outros projetos com vício de iniciativa aprovado na 

Casa. O vereador Deyvson Ribeiro, por sua VEZ, também rejeitou o veto 

conforme parecer do jurídico da Casa. O vereador Marcelo Macedo rejeitou o 

veto. O vereador Geraldo Sales manteve o veto do Prefeito ao projeto, 

justificando que o Mesmo infringe a Lei de Responsabilidade Fiscal e também a 

Lei Orgânica do município e a Constituição Federal. O vereador Gerson Cunha 

votou pela rejeição ao veto. O vereador Ronaldo Bento votou pela rejeição ao 

veto de acordo com o parecer do Jurídico da Casa. O vereador Cristiano Vilas 

Boas votou pela rejeição ao veto, acompanhando ao parecer do Jurídico da 

Casa. O vereador disse ainda sobre a importância do projeto de lei, que dispõe 

sobre o IPTU verde, ressaltando não ver vício de iniciativa no referido projeto. À 

vereadora Daniely Alves também votou contra o veto. Sendo assim o veto foi 

rejeitado, tendo UM voto contrário do vereador Geraldo Sales, duas 

abstenções, sendo dos vereadores Fernando Sampaio e João Bosco. Veto 

nº02/2020. Pela ordem, O vereador Marcelo Macedo pediu que oS vereadores 

votassem contra o veto. Ele comentou que teria apresentado o projeto afim de 

apoiar os empresários € comerciantes da cidade que sofreram grandes perdas 

nesta pandemia que vive o país. O Vereador Marcelo Macedo ressaltou que o 

projeto é constitucional e que não possui vicio de iniciativa. Pela ordem o 

vereador Juliano Vasconcelos comentou que O projeto do vereador Marcelo 

Macedo, já existe na cidade de Ponte Nova e que o mesmo teria gerado muita 

discussão, no quesito de tributação, isto porque existe a redução de alguns 

impostos. O vereador destacou ainda ter dúvidas em relação ao projeto e por 

isso o vereador Juliano Duarte Se absteve do voto. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio se absteve do voto, justificando ter dúvidas como no projeto 
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anterior. O vereador João Bosco também se absteve do voto. O vereador 

Antônio Marcos, por sua vez, rejeitou o veto, seguindo as orientações do 

Procurador da Casa. O vereador Gerson Cunha rejeitou o veto. O vereador 

Ronaldo Bento se absteve do voto. O vereador Marcelo Macedo rejeitou o veto. 

O vereador Geraldo Sales ponderou que, pelos mesmos motivos já 

apresentados no veto anterior, o vereador votou pela manutenção do veto. O 

vereador José Jarbas votou pela rejeição ao veto. O vereador Cristiano Vilas 

Boas votou pela rejeição ao veto e parabenizou o vereador Marcelo Macedo 

pela iniciativa. O vereador Deyvson Ribeiro votou pela rejeição ao veto. O 

vereador Admar Cota votou favorável pela manutenção do veto. A vereadora 

Daniely Alves manifestou seu voto pela rejeição ao veto. O presidente então 

anunciou que o veto teria recebido sete votos pela rejeição, quatro abstenções 

e dois votos favoráveis pela manutenção do veto. Em seguida o presidente, 

consultou os vereadores Se queriam fazer a leitura da Ata da reunião 

ordinária realizada no dia dois de dezembro e também a ata da reunião 

extraordinária do dia dez de dezembro de dois mil e vinte, Ou fazer alguma 

ressalva. Não havendo manifestação contrária, a ata da quadragésima 

reunião foi aprovada por unanimidade. Quanto à ata da reunião 

extraordinária, ocorrida no dia dez de dezembro de 2020, teve voto contrário do 

vereador Geraldo Sales. Leitura dos Projetos das Correspondências: 

Portaria nº90/2020 (Presidente da Câmara de Mariana). Leitura dos 

Projetos de Leis: Projeto de Lei Substitutivo Complementar: nº72/2020 ( 

autoria do prefeito Municipal), Projetos de leis: nº73/2020 (autoria do 

prefeito Municipal), nº74/2020 (autoria prefeito Municipal). Pela ordem, O 

vereador Juliano Vasconcelos pediu que O presidente pudesse consultar os 

demais pares se todos concordavam em votar o projeto nº74/2020 em única 

discussão e votação. Afim de atender o pedido do vereador o presidente 

consultou os demais parlamentares sSe todos concordavam votar O projeto em 

única discussão e votação. Pela ordem, O vereador Juliano Vasconcelos 

concordou com a votação em única discussão. O vereador Fernando Sampaio 

concordou com a votação. O vereador Antônio Marcos concordou com à 

votação em única discussão. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou sSeu voto 

favorável a única discussão e votação. O vereador Gerson Cunha, concordou 

com a votação me única discussão. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu 

voto favorável a votação em única discussão. O vereador Marcelo Macedo 

ponderou que, O projeto em questão já teria sido discutido na reunião de 

comissão, ocorrida na presente data pela manhã, e que inclusive a presidente 

da comissão já teria feito o pedido para votar O projeto em única discussão. O 

vereador Geraldo Sales concordou com a votação em única discussão. O 

vereador Cristiano Vilas Boas também concordou com à votação em única 

discussão. O vereador Adimar concordou com à votação em única discussão. 

A vereadora Daniely, também concordou com a votação em única discussão. 

Projeto de Lei Complementar nº75/2020 (autoria do prefeito Municipal). Projeto 

de Lei nº76/2020 (autoria do prefeito Municipal). Projeto de Lei nº77/2020 

(autoria do prefeito municipal). Projeto de Lei nº78/2020 (autoria da Mesa 

Diretora). O vereador Juliano Vasconcelos pediu que o presidente consuliasse 

os demais pares da Casa de Leis se todos concordavam em votar os projetos 

nº77 e 78/2020, em única discussão e votação. O presidente então passou a 
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palavra aos demais vereadores para que assim todos pudessem manifestar 

seus voto e considerações aos referidos projetos. O vereador Juliano 

Vasconcelos manifestou seu voto favorável a votação em única discussão e 

votação. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável a 

votação em única discussão e votação. O vereador João Bosco manifestou seu 

voto favorável a única votação e discussão. O vereador Antônio Marcos 

manifestou seu voto favorável a única votação e discussão. O vereador 

Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto favorável a única votação e discussão. O 

vereador Gerson Cunha manifestou seu voto favorável a única votação e 

discussão. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável a única 

votação e discussão. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 

favorável a única votação e discussão. O vereador Geraldo Sales manifestou 

seu voto favorável a única votação e discussão. O vereador Cristiano Vilas 

Boas manifestou seu voto favorável a única votação e discussão. O vereador 

Adimar Cota manifestou seu voto favorável a única votação e discussão. AÀ 

vereadora Danielly Alves manifestou seu voto favorável a única votação € 

discussão. Leitura dos Requerimentos: nº143/2020 (autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos). Leitura das Indicações: nº527, 528, 531/2020 (autoria 

do vereador Juliano Vasconcelos). nº529, 530 e 534/2020 (autoria do vereador 

Gerson Cunha), nº532, 533 e 535 (autoria do vereador Marcelo Macedo). 

Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento da Senhora Elza Nunes 

Valter (autoria do vereador Juliano Vasconcelos e Marcelo Macedo). A reunião 

ocorreu com intervalo para emissão de parecer. Leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei: nº68/2020. O presidente submeteu o projeto de lei em única 

discussão e votação. O vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei, O vereador João Bosco manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu 

voto favorável ao projeto de lei. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado em única discussão e 

votação por unanimidade. Projeto de Lei nº74/2020. O presidente submeteu o 

projeto de lei em única discussão e votação. O vereador Juliano Vasconcelos 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Deyvson Ribeiro 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo 

manifestou seu voto contrário ao projeto de lei, ressaltando que era preciso 

manter a coerência do seu voto quando ele avaliou um projeto que concedia o 

valor de 20%, e que ele teria votado contra. O vereador Geraldo Sales 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador José Jarbas 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano Vilag : 
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Boas manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. À vereadora Daniely 

Alves manifestou seu voto contra ao projeto, pelo mesmo motivo apresentado 

pglo vereador Marcelo Macedo. O projeto de lei foi aprovado em única 

discussão e votação com votos contrários dos vereadores Marcelo Macedo e 

Daniely Alves. Projetos de Leis: nº77 e 78/ 2020. O presidente submeteu o 

projeto de lei em única discussão e votação. O vereador Juliano Vasconcelos 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Deyvson Ribeiro 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento, 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo Sales 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas 

Boas manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. AÀ vereadora Daniely 

Alves manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Requerimento: 

nº143/2020. Pela ordem O presidente passou àa palavra ao autor do 

requerimento para que assim pudesse manifestar suas considerações sobre O 

requerimento. Com a palavra, O vereador Juliano Vasconcelos justificou o 

requerimento, uma vez que a empresa transcoita teria cortado as linhas de 

alguns distritos de forma unilateral. O vereador comentou que recebeu 

questionamento de diversas pessoas que foram prejudicadas, pois dependiam 

dessas linhas para vim até a cidade de Mariana. O vereador comentou que 

teria procurado o secretário de Administração, o Senhor Josimar Cota, no qual 

já teria mandado um oficio cobrando informações da empresa sobre o corte 

das linhas e que até o momento não teria tido retorno da Transcotta. O 

vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador João Bosco manifestou seu voto favorável ao requerimento 

solicitando que pudesse assinar o requerimento junto ao vereador Juliano 

Vasconcelos, ressaltando que tem recebido reclamações de varias pessoas 

que não estão conseguindo vim até a cidade. O vereador Antônio Marcos 

manifestou seu voto favorável ao requerimento destacando que a falta desse 

transporte público nessas comunidade é uma afronta ao direito de ir e vir das 

pessoas. Tenente Freitas parabenizou O vereador Juliano pela iniciativa. O 

vereador Deyvson Ribeiro também comentou sobre a dificuldade das pessoas 

que moram nos distrito de vir até a cidade, pois as linhas foram cortadas e 

muitas vezes as pessoas não possuém condições de arcar com os gastos com 

outro tipo de transporte para vir até a cidade. O vereador Gerson Cunha 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Cristiano Vilas 

Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Adimar Cota 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. A vereadora Daniely Alves, 

manifestou —seu  voto favorável — ao requerimento. Palavra Livre: 

ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e seis 

minutos: %W : % 
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